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’))UEZO Objetivos da Unidade

« Capacitar a realizar calculos aritméticos com
numeros nao decimais
— Sera limitado a numeros inteiros e positivos

— O livro-texto, no Apéndice A e cap. 7/, demonstra
operacdoes com numeros fracionarios e negativos

* Motivacoes
— Em caso de calculo com resultado acima do

esperado, o computador pode entrar em estado
de overflow e comprometer todo o sistema



’))UEZO Aritmetica Binaria

e Somas com binarios

— OperacOes basicas:0+0=0,0+1=1,1+0
=1e1+1=0,com"“vai 17, ou 10,

* Exemplos:
—45,,=101101, e 47,,=101111,
1 1 1111
45 101101 0
+47 £101111 0
92 1011100

Resp.: 1011100,

—



’?)UEZO Agora Pratique

. 357, + 315,,

11111111

— 357 + 315 = 672 101100101
+100111011 0
— 357 =101100101 1010100000
—315=100111011
* 9910 + 9110 11100%%1
—09+91 =190 +1011011 O
10111110
—-99=1100011
—-91=1011011

—



’))UEZO Subtracao Binaria

 Mesmo procedimento ao “pedir
emprestado”, sO que agora a base € 2, e

nao 10...
22
« Exemplos: 103401
- 100111
—101101 -100111 =7 000110
— 100110001 - 10101101 ="
2 %2
100110001
- 010101101

010000100



’?)UEZO Agora Pratique

1
« 37 — 26 em binario 186161
- 011010
— 37 =100101 001011
—26=11010
11 1
22222
« 201 — 187 em binario PO
- 10111011
— 201 =11001001 00001110

—187=10111011

—



) BATAN  Multiplicag&o binaria

« Semelhante ao 110
. , . X 101
decimal, porém ainda 16
. _ 000
mais simples: . 110
» Exemplos: 11110
-6x5->110x 101 L0101
—21x13 > 10101 x 1101 X 101
16101
100000
1110101
100010001

—



’?)UEZO Agora Pratique

+ 29X 10="? 11101
)i 101
_29=11101 o
—~10 = 1010 - o
100100010 11001110
0
.+ 206 X 13 = ? loxl—m“
_ 206 = 11001110 1111188?2?80
_13=1101 OO

—



o) BIFA®)  Dpivisao Binaria

ESTADUAL DA ZONA OESTE

- 11
* Procedimento 222
- - _ 100011{101 3
igual ao decimal: 101 }F 101
1
— Exemplos: -101
101
«35/5=7 -101
— 35=100011 w7/
~-5=101
1001011101
« 37/5=7, resto 2 - 101 ‘-—111
_ 37 =100101 1000
— 5= 111
5 =101 14 , 11
—-2=10 10 1001 1000
b 101 -101
100 011

—



’?)UEZO Agora Pratique

- 101010/110

101010 110
-110 111
1001
-110
110
- 110
U
e 69/4
— 69 =1000101 %880161100
_ 4 =100 _00%8%10001
—69/4=17resto 1 — 1
&

(10001, resto 1)

—



UEZO

CENTRO UNIVERSITARIO
ESTADUAL DA ZONA OESTE

Aritmética Octal

?)

e Mesmos conceitos anteriores, usando a

base 8

111
¢ Soma: 3657
+ 1741

« Subtracao

8

- 3465

3625

—



’))UEZ Agora Pratique

ESTADUAL DA ZONA OESTE

° 4438 + 6538 11
. 2351, - 1763, + 653




Aritmética Hexadecimal

 |dem octal
1 11
- 3A943B,, + 23B7D5,, 39438
+ 23B7D5
+ AC7BES, — 1E927A,, SE4C10
1616 16 A 10
AC7BES
- 1E927A B 11
2DE9GE C 12
D 13
E 14
F 15

—



Agora Pratigue

» 2A5BEF, + 9C829,,
+ 64B2E,, — 27TEBA,

11111
2ASBEF

+ 9C829
342418

161616
04AB2E

- 27/EBA
3CC74

A 10
B 11
C 12
D 13
E 14
F

15




» Faca os exercicios do livro-texto, paginas
/3af’s




